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І. ВСТУП  

Для виконання функцій національного превентивного механізму 

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують, видів 

поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України 

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 13.09.2023 групою 

НПМ здійснено відвідування Державної установи «Конотопський виправний центр 

(№ 130)» (далі – Установа) з метою моніторингу медичного забезпечення у місці 

несвободи. 

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ: 

Мироненко Тетяна Євгенівна, Представник Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини в Сумській області; 

Бурка Олександр Володимирович, головний спеціаліст відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Завалій Анастасія Іванівна, головний спеціаліст відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Єжкун Марина Вікторівна, представник громадської організації. 

Установа розташована за адресою: вул. Батуринська, 2, м. Конотоп, Сумська 

область, 41607. 

Керівник місця несвободи – Фурса Олександр Юрійович (начальник 

Державної установи «Конотопський виправний центр (№ 130)»). 

Попереднє відвідування групою НПМ здійснювалося 08.09.2021. 

За результатами попереднього відвідування НПМ виявлено порушення 

та недоліки, що призводили до порушення прав затриманих осіб, зокрема: 

у частини засуджених відсутні документи, що посвідчують особу, зокрема паспорт, 

що перешкоджало реалізації прав засуджених на належне медичне забезпечення; 

не забезпечене належне харчування осіб, які відбували покарання і працювали. 

З метою усунення виявлених недоліків і порушень Секретаріатом 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини вносились пропозиції, які 

були враховані. 

Так, на момент відвідування НПМ встановлено, що всі засуджені, які 

утримуються в Установі, мають паспорти. 

Харчування засуджених в Установі забезпечується з коштів спеціального 

фонду, наповнення якого здійснюються за рахунок виробленої засудженими 

та реалізованої установою продукції та з інших передбачених чинним 

законодавством джерел. 
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Під час конфіденційного спілкування із засудженими скарг на якість та раціон 

харчування у їдальні Установи не надходило. 

Засуджені, залучені до робіт на кухні, мають особисті медичні картки 

з актуальними відмітками про проходження періодичних профілактичних 

медичних оглядів. 

На момент відвідування в Установі утримувалось 104 засуджених. 

Група НПМ безперешкодно оглянула територію, адміністративні, житлові 

та виробничі приміщення Установи, ознайомилася з умовами організації медичного 

забезпечення засуджених, вивчила особові справи, фінансово-господарську та іншу 

документацію, а також провела конфіденційне спілкування з 34 засудженими. 

Під час дослідження медичного забезпечення місця несвободи встановлено, 

що функціонування медичної частини чи медичної служби в Установі 

не передбачено. Штатний розпис Установи не містить посад лікаря, середнього 

чи молодшого медичного персоналу. 

Лікувально-профілактична і протиепідемічна робота в Установі 

організовується і проводиться відповідно до законодавства про охорону здоров'я. 

Медичний контроль за станом здоров’я та надання медичної допомоги засудженим, 

які тримаються в Установі, здійснюється медичним персоналом Комунального 

некомерційного підприємства Конотопської міської ради «Конотопська центральна 

районна лікарня ім. ак. М.Давидова» на підставі укладених засудженими 

декларацій про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу. 

Проте, відомості про укладені декларації з лікарями загальної практики 

сімейної медицини та відомості про лікарів, з якими засуджені підписали 

декларації, в Установі відсутні. 

10 осіб із числа засуджених отримують замісну підтримувальну терапію в КНП 

Конотопської міської ради «Конотопська центральна районна лікарня 

ім. ак. М.Давидова». 

Фактів заподіяння тілесних ушкоджень засудженим в Установі упродовж 2023 

року не зафіксовано. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

1. На даний час установа не володіє достовірними відомостями про кількість 

засуджених, які хворіють на туберкульоз, ВІЛ-інфекцію, вірусні гепатити В і С, 

психічні захворювання або мають розлади психіки, що створює ризики та загрози 

для інших засуджених в умовах їх спільного перебування. 

2. Під час відвідування Установи моніторинговою групою встановлено, що 

новоприбулі до виправного центру засуджені тримаються в окремому приміщенні, 

де на момент відвідування перебувало 3 новоприбулих засуджених. 

Один із новоприбулих засуджених пояснив, що до установи прибув 01.09.2023 

і на момент відвідування НПМ (13.09.2023) не проходив медичне обстеження для 



4 

виявлення інфекційних та інших захворювань, що суперечить вимогам статті 59 

Кримінально-виконавчого кодексу України, згідно якої усі новоприбулі до 

виправного центру засуджені тримаються в окремих приміщеннях, де протягом 

чотирнадцяти діб проходять медичне обстеження для виявлення інфекційних 

та інших захворювань, а також первинне психолого-педагогічне та інше вивчення. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Міністерству юстиції України: вжити заходів, спрямованих на усунення 

виявлених у ході реалізації функцій національного превентивного механізму 

наведених порушень прав людини у діяльності державної установи «Конотопський 

виправний центр (№ 130)», причин та умов, що їм сприяють, а також запобігання 

їх у подальшому. 

2. Державній установі «Конотопський виправний центр (№ 130)»: 

забезпечити надання належної медичної допомоги засудженим особам, зокрема 

проходження новоприбулими до виправного центру засудженими медичного 

обстеження для виявлення інфекційних та інших захворювань, а також первинного 

психолого-педагогічного та іншого вивчення відповідно до вимог 

Кримінально-виконавчого кодексу України. 

 

Додаток: фотоматеріали на 3 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ  

Головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини         Олександр Бурка 
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Додаток: фото до звіту 

Фото 1 
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